

مرکز اجماعت کی برکات اور ان سے متعلق ہونے والے

خلاصہ تقریر مولانا محمد سلیم صاحب مصلیٰ مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

تھیلے دلوں میں سوز و گداز کی شام کو کچھ مساک نادانوں پر بعد میں زرخشاں زریں عدالت مولوی محمد سلیم صاحب مصلیٰ بالا مارگروڈ سٹی ایسی سی ایسٹن نادیاں کا اجلاس منعقد ہوا جو روز بروز گرام کے اجتماع پر صدر محرم نے جو لوگوں نے تقریر فرمائی اور اس کے نادی بیلو کے پیش نظر اس کا خلاصہ مدینہ ناظرین کیا جاتا ہے۔

آپ نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کی ذات "لائسٹل علیٰ یفعل سے یعنی وہ مختار کل اور مطلق سستی ہے۔ اور نہ صرف یہ کہ کسی کے سامنے اپنے قول و فعل کی جواب دہ نہیں بلکہ اس کا ہر قول و فعل امتحان حق اور عقیدہ ہوتا ہے اس سے زیادہ ممکن نہیں انسان کی جو کچھ لیتے اور اس کے جسے پر نظر ڈالنے کوئی طریقے سے برا فکرا اور غلطی بھی اس کے ناک، مہذہ آئندہ اور کارکن کے عمل وقوع پر تنقید نہیں کر سکتا۔ اور نہ یہ کہے کی ہر بات کر سکتا ہے نہ ناک کو آٹھاد اور آٹھاد کو لاک کی جگہ کر دیا جائے۔ اور احسان کی موجودہ دین سے بہتر وضع و ترتیب حاصل ہو سکتی ہے۔

الغرض اللہ تعالیٰ کی ذات ایسی بلند بالا ہے کہ اس کو کوئی کام نصرت سے خالی نہیں رہی وہ جسے کہہ کر اس کی نگاہ انتخاب میں بیچ پاتا ہے وہ دائمی حیدر و روزگار بناتا ہے۔ مثلاً کہ طور پر حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت ہارون علیہ السلام کے حالات پر غور کر لیجئے۔ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے انہی رسالت کے لئے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو منتخب فرمایا۔ تو حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اپنے تئیں ناپی خیال کر کے حضرت ہارون علیہ السلام کا نام تجویز کر دیا۔ اور گواہی دے کر کہ حضرت ہارون علیہ السلام کو بھی اپنے انجیل سے اس کی مدد کا رفقہ کر دیا۔ مگر بعد میں پیش آنے والے واقعات کے ساتھ یہ ثابت ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ نے انہی کو جتنا بڑا اور بڑا شرف عطا فرمایا ہے انہی کے لئے حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اپنی شکر و دکر دیوں اور "لکننت زبان" کے باوجود قوم کی کا باطل دی۔ لیکن جب آپ کو طور پر تشریف لے گئے تو جیسا دن کے اللہ اندر ہی اسل سبیل شریک میں مبتلا ہو گئے اور ہارون علیہ السلام کی نصاحت و ملامت دھری رہ گئی۔ غرض اللہ تعالیٰ نے جب کسی بندہ کو منتخب کرنا ہے تو یہ انتخاب اپنا

جواب نہیں دیتا۔ اگرچہ نظر سے یہ ثابت ہی ہے عمل اور بے معنی نظر آتا ہے۔ مگر وہ آخری جان انتخاب ثابت ہوتا ہے۔ یہی وہ ہے کہ اللہ علیہ السلام کے انتخاب پر محض فرعون نے اور انتخاب سے مونی علیہ السلام کے انتخاب کا مذاق اڑایا۔ اور مکرہاوں نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے انتخاب کو بے وقعت قرار دیا۔ اھذا الذی جئت اللہ فصولاً اور آپ کے مقابل میں کسی اور رجل عظیم کا مقابلہ کیا۔ اور یہودیوں نے حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کے انتخاب پر طعن زنی کی۔ اور آج محمدی زبان و انام بدران حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نصرت پر نالہ و دشمنی کیا گیا۔ لیکن سبب اس کی وہی ہے یا چاہئے، جب اللہ تعالیٰ نے کسی کو چن لیا تو ہر شاگون بن جو اس کے لئے کو آٹھ کر سکتی۔

یہی حال وقت اور مکان کا ہے لیکن اللہ وہی ہے جسے اللہ تعالیٰ لیتا اللہ قدر دینا دے اور جملہ انوار وہی جگہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے انہوں میں سمجھائے۔ اس نے جب چاہا کہ عظیمہ کو مرکز خیالی بنایا پھر مدینہ منورہ پر نظر انتخاب ڈالی۔ بعد ازاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قیام سے ہیمنت لڑوئے گئے کہ وہ دار المذاہب بنا یا۔ اور بعد صدیوں بعد ہی بن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدم سے خدایان کو اپنے رسولی کا تخت گاہ قرار دیا۔ اور آج کل جملہ موعود کے فضل بڑا کر فرمائی جاتی۔ چنانچہ اس وقت قومیت اسلام کے اعتبار سے لڑوئے خدایان

بعض نادان اس انقلاب مرکز بیت کے ذکر میں تجسب ہوتے ہیں۔ حالانکہ یہ انقلاب خیالی تو نہیں ہے بلکہ امر واقع ہے جسے خدا کی تعریف بھگت قبول کرنا چاہئے۔ پھر یہ بھی یاد رکھنا ضروری ہے کہ مکان کا مرتبہ تو زمین سے ثابت ہوتا ہے۔ لہذا جاری نظر مکان سے پہلے زمین پر مبنی چاہئے۔ لیکن یہ کہ ایک دفعہ خلیفہ ہارون الرشید نے اپنے ایک وزیر کی بیجار پرسی کے لئے اس کے عزیز خانہ پر قدم بچھڑایا۔ اٹھائے عبادت میں تیر

مردمت کے خور و مال مگر زمین بچہ سے بڑھ کر ذمہ دقت کا عمل اچھا ہے۔ یا ٹھنڈا سے باپ کا گھر و کچے کے جو اسے دیکھ کر قسم کی بھلائی تو خلیفہ وقت کی ذمہ دقت پر خیر سے اس نے جب تک خلیفہ کی ذات نگاہی اس جو زمین بچہ کی زمین ہے یہ گھر کی شہی سے بتر ہے خلیفہ اس جواب کو سن کر بہت خوش ہوا۔ اس کے باوجود جہاں ان سے

کو کو عظیمہ اور مدینہ منورہ کی عظمت سب پر مقدم ہے تاہم جو عظمت خدا کی تعریف نے قادیان کو بخشی ہے وہیں اس کا بھی پورا پورا اعتراف ہے۔ یہ وہ مقام ہے جہاں تجزی اللہ نے جنم لیا۔ جس کو کئی کجوں میں اس کا یمن اور زمینیں گندہ جہاں اس کی پاکیزہ آبی اور بے داغ زندگی پر ان بڑھی جہاں خدا خانے کا نازہ بہ نازہ دینی آئی۔ تو یہ تو انہماک نازل ہوئے اور اس کی خدا خانی کے جو بچے ہیں ہاں ہاں یہ وہ مقام ہے جسے مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی پروردگار پر تخریر کے اڑ سے عبادت اسلام میں تبدیل کر دیا۔ اور اسی اس فائدہ بندی سے متاثر چالیس سال تک اسلام کی شاندار ماعت کا زین اور اکتے رہے۔ اور اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے ہی آپ کے سلطان اعلیٰ اور خوش بیان "یکے خطابات عطا فرمائے۔ اور یہ خدایان جو کبھی زیر غلامی تھے ابھی اور ہی میں جو کبھی "بیکسی گنگام" اور غریب دے منتر" بخار مرج عالم ہے اور دنیا کے کناروں تک مشہور ہوئے۔

یہی یہاں سے دونوں باغیوں میں بیان کی دو سنگسوں میں تغلیب پانے والوں کی پوزیشن برقی نازک اور ان کی ذمہ داری بڑی اہم ہیں۔ اور یہی تو ہے کہ وہاں اور مسیح قادیان کی لاج ایک طرح سے ہمارے باغی ہیں۔ یہ کہیں کہیں آپ کے جانشین اور قائم مقام ہیں۔

ہمارے امام حجام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بغیرہ العزیز کے متعلق مشہور ہے کہ آپ اپنے زمانہ طالب علمی میں جب کبھی کوئی مسکینوں خیر فرماتے اور حضرت خلیفہ اولیٰ نے ان کے حضور اصلاح و مصلحت لے کر پیش کرتے تو آپ فرماتے۔ "میں انہی ستر ہی سے لڑوئے ہوں" یعنی اگر دنٹ کا دام ستر پر نہ ہو۔ تو اس کے پانچ کا عام بہتر پر یہ ہونا چاہئے ہمارے سامنے تو باقی احرمت کا راہ حسنہ معیار ہے۔ اس لئے ایسا کمال ضروری ہے کہ اسلام و اجماعت کی خدمت کا حیا راہیت ہونے کی بجائے بلند سے بلند ہونا چاہئے۔

کہتے ہیں بیٹا تین قسم کا مہتاب ہے، ایک ناکھوت (نہ سپوت)۔ ثرت کے معنی ہیں ایسا بیٹا جو باپ دادا کے نام و نوازاؤ عزت و حرمت کو برقرار رکھے، کثرت میں سے کو کھٹے ہیں جو باپ دادا کی عزت کو بڑھانگے۔ اور ان کی نیکناری کو خاک میں ملا دے اور سپوت کے معنی ہیں ایسا بیٹا جو باپ دادا کی عزت ناموس کو بجا رکھنے لگے اور ان کے مقصد و مدد علی تردد کے دانش عت کی تحمل کرے۔

اب سوال یہ ہے کہ ایام پت بننا چاہتے ہیں یا کیونٹ یا سپوت اور پھر ای بیچارہ کے مطابق جس اسلام اور حیا کی خدمت و اشاعت کے لئے اپنی ساری اہ و عترت میں کو ستمہد و کھڑا کر دیا ہوگا۔ اگر یہ سوال کوئی تقسیم ملک کے بعد خدایان کے حالات میں بڑی تبدیلی آگئی ہے۔ تو کثرت و درس و تدریس، علم و ظلم، عقل و تقریر، حق و سوجھ بوجھ اور اس کے ساتھ ساتھ معیار کو برقرار رکھنا ناممکن ہے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ یہ وہ سوسہ مہمت اور پست خیالی کا نتیجہ ہے۔ چنانچہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر بھی صحابہ کرام کو ایسی ہی خیالی کارناما تھا۔ مگر حضرت ابو بکر صدیق کی بد وقت موحش شہاسی ان کے بڑے مردہ ارادوں اور شکستہ عزائم کے لئے مرمیاتی کا کام کر گئے جو پھر دوام صرت اللہ تعالیٰ کی ذات کو حاصل ہے اور صرف وہی وادش

زمانہ سے محض ناموس ہے۔ اس لئے جب وہ قائم و دائم ہے تو ہمارے عزائم کی پختگی میں بھی کوئی کمی نہیں آتی چاہئے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل و احسان ہے کہ ہمیں قادیان، اس کے درو دیوار، گلے کو بچے، آسمانی نصیحت اور ایک عجیب و غریب مظلومی اور بیچارگی کی کیفیت میرے ہے۔ اب ضرورت صرت یہ ہے کہ ہم راجی رہنا چاہیں۔ اور اٹھائے ہوئے کی طرح اپنے تئیں اللہ تعالیٰ کے حوالے کر دیں۔ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے موسیٰ علیہ السلام کو مامور فرمایا۔ اور انہوں نے اس عہدہ کی عظیم ترین ذمہ داریوں کے خیال سے اپنی کمر لڑوں کا اظہار کیا تو اللہ تعالیٰ نے بے پرویا "ماتلتک بہمیدلک با مومسعی" اسے مومسعی تیرے دائرہ باغی میں کہا ہے و موسیٰ علیہ السلام نے جواب دیا۔ "ھی عصای اتو کا علیہما سار اھشش دھا علی غصنی وخی بیھا سار اب اخو حیا" یہ میرا عصا ہے۔ میں اس کے اور ہتک لگانا ہوں۔ اور اسی سبب نے درختوں سے تیرے ہاتھوں اور اور بھی کام لیتا ہوں۔ گویا یہ نظری ہے کہ بے جان مگر میرے ہاتھ میں آنے

وقف زندگی کی نئی تحریک جماعت کی ترقی کیلئے نہایت ضروری ہے

جماعت کے نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ آئیں اور اس تحریک کے تحت خدمتیں کیلئے اپنے آپ کو پیش کریں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۳۱ جنوری ۱۹۵۷ء بمقام رپورہ

ایک دوسرے کے لئے جس میں رشتہ باندھے ہوئے ہوں گے اور سربراہانِ جماعت کی تعلیم سے فارغ ہونے والے نوجوانوں نے صدر انجمن اہل حق اور تحریک جدید کے لئے اس رشتہ باندھی ہوئی کہ اگر ہم سے کام نہیں لگے تو ہم کو کھینچ نہیں میں گے اور صدر انجمن احمیہ اور تحریک جدید نے ان سے کہنے میں رشتہ باندھی ہوئی ہوگی کہ اگر تم ہمارا کام نہیں کرو گے تو تم کو بھی روٹی نہیں ملے گی۔ اس طرح دونوں فریق جمہور ہوں گے کہ ایک دوسرے سے کام لیں۔ اور ان دونوں کے لئے سے لاکھوں میں کے رتبہ میں بیٹھنا کو وسیع کیا جاتا ہے۔

جہاں تک چند سے کا سوانی سے ترقی سمجھنا ہوں جو کچھ ہماری حمایت چندہ دینے کی نالی ہے۔ اس سے آہستہ آہستہ تمام آدمی شروع ہو جائیں گے۔ جو ترقی میں بے پناہ کی ہے وہ بہت معمولی ہے بیچ طرف چھوڑ دینا سانا ہے۔ تحریک جدید میں اس وقت میں بائیس ہزار آدمی ہی جلد ہ سے رہے ہیں اگر زور دیا جائے تو کوئی عیب نہیں کہ اس سکیم میں ایک لاکھ چندہ دینے تک جاویں۔

تحریک جدید کی قسم

بہت زیادہ ہوتی ہے۔ اس میں بعض لوگ بیچاں بیچاں اس سلسلہ تک تصور دینا بھی دیتے ہیں۔ یہ ترقی ہو کر کہے۔ اس لئے کوئی عیب نہیں کہ اس سکیم میں حصہ لینے والے ایک لاکھ ہو جائیں۔ اور اگر ایک لاکھ آدمی چھوڑ دینے سلسلہ کے حساب سے چندہ دے تو چھ لاکھ روپیہ آجاتا ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ خرچہ ایک واقع زندگی پر اس سکیم کے ماتحت کیا جائے گا کہ ۹۰ روپیہ ماہوار ہے۔ گویا وہ اس وقتیں زندگی پر روپیہ سلسلہ خرچ آئے گا۔ بلکہ اگر کسی کو قسم دی جائے یعنی چالیس روپیہ ماہوار تو اس واقعہ پر ۸۰ روپیہ سلسلہ خرچ آئے گا۔ اور سو واقعہ پر ۴۰۰ روپیہ لے رکھے جاسکتے ہیں۔ بلکہ اگر کئی لوگوں کو طوری اس سکیم پر توجہ دی جائے تو اس میں حصہ لینے والوں کی تعداد زیادہ لاکھ تک بھی پہنچ سکتی ہے۔ اور اگر زیادہ لاکھ آدمی چھوڑ دینے سلسلہ کے حساب سے چندہ دے تو لاکھ روپیہ سلسلہ آکر ہوتی ہے۔

جس کے معنی یہ ہیں

کہ ماہوار چھتر ہزار روپیہ آجائے گا۔ جس سے جو سکیم پیش کی ہے وہ بے کوفی نفعی صرف دس واقعہ پر لے جائیں۔ اور انہیں ۱۴ سے ۱۶ روپیہ تک ماہوار گزارا دیا جائے۔ اگر لاکھ روپیہ سلسلہ آکر ہوا جائے تو اس سے کئی گنا زیادہ واقعہ رکھنے کے پائے ہیں۔ بلکہ اگر ہر ایک واقعہ زندگی کو اگر کسی طرح روپیہ ماہوار دیا تو چھتر ہزار ۱۲۵۰ ملین

مقام ایسا نہ رہے جہاں رشتہ اصلاح کی کوئی شاخ نہ ہو۔

اب وہ زمانہ نہیں رہا کہ ایک مرقی ایک ضلع میں مغز ہو گیا۔ اور وہ دودھ کرتا ہوا سر ایک جگہ گھنٹہ گھنٹہ دو گھنٹہ گھنٹہ بنا ہوا سارے ضلع میں پھیر گیا۔ اب ایسا زمانہ آگیا ہے کہ ہمارے مرقی کو مرکز اور ہر قبیلہ بڑی تک پہنچا کرے گا۔ اور یہی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہری اس نئی سکیم پر عمل کیا جائے۔ اور تمام پنجاب میں تک

جس کے معنی یہ ہیں

۹۰ ہزار مربع میل تک وسیع ہو جاتا ہے۔ اور سارے پنجاب کا رقبہ ۶۲ ہزار مربع میل ہے۔ عرض اگر ہم اس کو چھتر ہزار میل کی آؤ فٹہ سلسلہ سلسلہ اور مشرقی پاکستان اس کا معاملہ ہی آجاتا ہے۔ جس جگہ تک ہم اس جہاں جا کر نہ پھیل سکیں گے اس وقت تک ہم کامیاب نہیں ہو سکتے ہیں چار سالی تک جیسا کہ ہم سے تقابلاً ہے۔ اور اہمہ سے فارغ ہونے پر ہمیں ایسے نوجوان مل جائیں گے۔ جو وہن کی خدمت کے لئے آئے آجائیں گے۔ اور ان کے لئے بظاہر اور کوئی کام نہیں ہوگا کہ جو ہم نے مولی فاضل کی ڈگری آرا دیا ہے۔ جسے چلے لاکے مولی فاضل کی ڈگری کے گورنمنٹ فارسی میں پڑھے جاتے تھے۔ اس لئے اب ہم نے مولی فاضل کو آرا دیا ہے ہم انہیں اپنے ہی امتحان یاں کرانی گئے تاکہ وہ فارغ ہو کر ان کی خدمت کریں۔ آخر کوئی دو نہیں کہ ہم کو آرا دیا ہے۔ اور وہ بھی غور ہوں گے کہ اپنے کھانے پینے کا سالانہ سلسلہ لے کر آئیں اور اپنی خدمات سلسلہ کیلئے وقف کریں

مہر گاؤں کے گھر تک

ہماری پہنچ ہو۔ پہلے لوگوں اور دو کوں تک جا کر پہنچیں۔ پھر لوگوں اور لوگوں کے ہاں باب تک ہماری پہنچ ہو۔ اور اس کے بعد سارے گاؤں تک ہمارا پہنچ جاتا ہے۔ پھر گاؤں سے نکل کر چار چار پانچ پانچ میل تک کے دیہات میں ہماری پہنچ ہو جائے۔ اور پھر ہر دائرہ دس دس پندرہ پندرہ میل تک وسیع ہو جائے اس کے بعد اور ترقی کرے اور ہر دائرہ تیس تیس میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے۔ اور ہر دائرہ ۴۵ میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے سارے دائرہ ۶۰ میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے اور ہر دائرہ ۷۵ میل تک بن جائے۔

مقام ایسا نہ رہے جہاں رشتہ اصلاح کی کوئی شاخ نہ ہو۔

اب وہ زمانہ نہیں رہا کہ ایک مرقی ایک ضلع میں مغز ہو گیا۔ اور وہ دودھ کرتا ہوا سر ایک جگہ گھنٹہ گھنٹہ دو گھنٹہ گھنٹہ بنا ہوا سارے ضلع میں پھیر گیا۔ اب ایسا زمانہ آگیا ہے کہ ہمارے مرقی کو مرکز اور ہر قبیلہ بڑی تک پہنچا کرے گا۔ اور یہی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہری اس نئی سکیم پر عمل کیا جائے۔ اور تمام پنجاب میں تک

کراچی سے لے کر پٹنہ تک

ہر جگہ ایسے آدمی مقرر کر دیئے جائیں جو اس علاقہ کے لوگوں کے اندر رہیں اور ایسے مفید کام کریں کہ لوگ ان سے متاثر ہوں۔ وہ انہیں پڑھائی بھی اور شرف اصلاح کا کام بھی کریں۔ اور یہ جہاں تک وسیع طور پر پھیلا جائے کہ کوئی معمولی ماہر نہ رہے۔ تہذیب ڈالنے سے صرف ایک ہی معمولی آتی ہے۔ لیکن اگر جہاں ڈالا جائے تو وہاں کی ساری پھیلا جائے اس میں آجاتی ہے۔ ہم انہیں تک کھڑے یاں ڈالنے رہے ہیں۔ ان کی وجہ سے ایک ایک معمولی بھی ہمارے ساتھ ہی آتی رہتی ہے۔ لیکن اب جہاں ڈالنے کی ضرورت ہے اس کے ذریعہ گاؤں گاؤں اور ترقی قریب لوگوں تک ہماری آواز پہنچ جائے۔

مہر گاؤں کے گھر تک

ہماری پہنچ ہو۔ پہلے لوگوں اور دو کوں تک جا کر پہنچیں۔ پھر لوگوں اور لوگوں کے ہاں باب تک ہماری پہنچ ہو۔ اور اس کے بعد سارے گاؤں تک ہمارا پہنچ جاتا ہے۔ پھر گاؤں سے نکل کر چار چار پانچ پانچ میل تک کے دیہات میں ہماری پہنچ ہو جائے۔ اور پھر ہر دائرہ دس دس پندرہ پندرہ میل تک وسیع ہو جائے اس کے بعد اور ترقی کرے اور ہر دائرہ تیس تیس میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے۔ اور ہر دائرہ ۴۵ میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے سارے دائرہ ۶۰ میل تک بن جائے۔ پھر اور ترقی کرے اور ہر دائرہ ۷۵ میل تک بن جائے۔

سورہ ناسخ کی خدمات کے بعد زیادہ۔

ہیں نے پہلے ہی ایک ضلع میں بیان کیا تھا اور پھر

جلسہ سالانہ کے موقع پر

اپنی ہر دو عمر کی تقریر میں بیان کیا تھا کہ جماعت کے وہ دست چھینیں سلسلہ کی تبلیغ سے لگا دہو یا قیلم و تدریس کا شوق رکھتے ہوں وہ جماعت کی ترقی کے لئے

اپنے آپ کو نئے وقف کے

ماخت پیش کریں

سلسلہ ان کی مدد کرے گا۔ اور خود ہمارا ان کو کافی کرنے کی اہلیت دے گا۔ اس طرح ان کا عمل کی گوارا ہوتا رہے گا چار پانچ سال تک امید ہے کہ ہر سر احمدیہ جدید جو قائم ہوا ہے اس کی چار پانچ جماعتیں نکلیں گی۔ اور جو کچھ بیان اور وہیں پڑھائی ہے۔ اس لئے وہ نوجوان برائے ہی تک اور ہمیں تقابلاً سے سیکھیں گے اور اسلئے ہی وہ عاقلانہ مبلغ بھی ہوں گے۔ لیکن اس کے درمیان جو قدر ہے اس کو پر کرنے کے لئے ہمیں واقفین کو ضرورت ہے۔

مجھے انوس کے

گورنمنٹ سلسلہ سے پہلے زمین لوگوں کو در فراستیں آتی رہیں کہ ہم اپنے آپ کو اس سکیم کے ماتحت وقف کرتے ہیں۔ لیکن جب ہم نے وقف کی شرائط بیان کیں۔ تو پھر ان میں سے کئی نے بھی نہیں کہا کہ ہم اپنے آپ کو وقف کرتے ہیں۔ پس میں جماعت کے دوستوں کو ایک بار پھر اس وقف کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ ہماری جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ اگر وہ ترقی کرنا چاہتی ہے تو اس کو اس قسم کے وقف جاری کرنے پڑیں گے۔

اور چاروں طرف رشتہ اصلاح کا جہاں پھیلا پڑے گا۔ یہاں تک کہ پنجاب کا کوئی گوشہ اور کوئی

سیر الیون مغربی افریقہ میں احمدیت کی روز افزوں ترقی!

نئی جماعتوں کا قیام اپجانش افراد کا قبول احمدیت

مخالفت کے باوجود افریقہ میں احمدیوں کا قابل قدر احوال

(از مکرملہ ولی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ انجیل سیر الیون مشرق)

ماہ نومبر میں سیر الیون میں انڈیا کے لئے جس میں مزید غرض یہی جماعتیں عطا کی ہیں۔ اور یہ جیسے افراد اس ملک میں داخل ہوئے ہیں۔ ایسے علما میں جہاں کہہ سکتے ہیں احمدی مذہب نے تھا۔ یہ جماعتیں وہاں سے ہمارے دو افریقی احمدی بھائیوں کے ذریعہ قائم ہوئی ہیں۔ ان کی تبلیغی رپورٹ حضرت صدق کی خدمت میں فاکس اور پتے پتے کر چکی ہے۔ ان کے ذریعہ تین چھ گھنٹہ پر یہاں لائے افراد احمدی ہوئے ہیں کی والدی کے ساتھ لائیں نے پاکستان تبلیغی مکر غلام نبی صاحب کو دہاں روانہ کیا جنہوں نے تینوں کا دس میں دو دو تین تین دن قیام کیا مگر اس علاقہ میں کھٹے جھگڑات اور دلدلیں ہرنے کی وجہ سے پھر بہت خطرناک ہے اور غلطی سے انہوں نے کئی استعمال کرنے میں سستی کی اور خطرناک طور میں آ رہے۔ اور اپنے کے قابل نہ رہے۔ ان سے ہم احمدیوں نے کافی اخلاص کا مظاہرہ کیا۔ اور اپنے خرچ پر لاری کرایہ پر لے کر انہیں ریلوے سٹیشن تک لائے اور وہاں سے ایک احمدی دوست کے ساتھ انہیں لورڈانہ کر دیا۔ اور مجھے بھی تار دے دی۔ پوچھنے پر انہیں سیریا ہسپتال پہنچا گیا۔ جہاں پر خدا تعالیٰ کے فضل سے تین چار دن ہیں وہ ٹھیک ہو گئے ان کے ہاں کیا تیم کے دوران میں کچھ افراد تھے۔ مزید یہ کہ میں کسی پھر فاکس اور ملک غلام نبی صاحب دو دن چند دنوں کے لئے اس علاقہ میں گئے۔ اور فاکس نے خود انہیں احمدی احباب کا اچھی طرح انہیں لے گیا۔ ریل گاڑی چار گھنٹے لٹ سونے کی وجہ سے میرات کے دل سے گاڑی سے اڑے۔ ہمارے ساتھ احمدی جماعت لوگ کے پرینڈز ٹیٹ بھی تھے۔ بھڑا درد رہا ہوا۔ ہائے کی وجہ سے میں آگے مانے والی لاری میں بگڑ نہ سکی۔ صرف پرینڈز ٹیٹ صاحب بولاری پر سوار ہو سکے۔ اور میں اور ملک غلام نبی صاحب وہاں ہی بیٹھے رہے۔ رینڈز صاحب پرینڈز ٹیٹ صاحب بولاری جماعت والے قبضہ میں پہنچے اور احباب کو ہماری آمد کی اطلاع دی۔ تو اسی وقت سچا احمدی نوجوان ہمارے لئے سٹیشن کو روانہ ہوا۔ دو دو ساٹھوں پر اور جا رہے ہیں۔ ساٹھوں

سواروں نے ہمارے پاس پہنچ کر میں ساٹھوں پر آگے بٹھا لیا۔ اور دوسرے پار ڈیوڑا لائن نے ہمارا سامان اٹھ لیا۔ اور اس طرح ہم کوئی پانچ گھنٹے تک یہاں مستقر رہے۔ اور پانچ گھنٹے کے بعد اس کے کوئی رات ہو چکی تھی۔ پھر بھی ان نے احمدیوں میں سے اکثر احباب قبضہ کے باہر کمرے سمرا اور انتظار کر رہے تھے۔ ہم نے داخل ہونے سے پہلے وہاں بیٹھ کر دعا کی اور پھر سب سے ملاقات کی۔ اور باوجود اس کے ہم سارا دن سوز کر کے تھکے ہوئے تھے۔ انہوں نے اپنے احوال اور محبت میں ہمیں سونے نہ دیا۔ اور رات کے پانچ بجے تک سواں اور جواب اور باقی کر رہے۔ اور کھانا بھی کھلا۔ وہاں ہم نے دو دن قیام کیا اور نئے احباب کی تربیت کی۔ اب وہاں کے احمدیوں کو خبر احمدیوں نے اپنی مسجد میں آنے سے منع کر دیا ہے۔ خانہ لکھنؤ مسجد نے زیادہ خرچ احمدیوں نے کیا ہوا ہے۔ چنانچہ اس بنا پر ایک مرتبہ جھگڑا بھی ہو چکا ہے۔ معاملہ غلط کر رہے ہیں۔ چیف ٹیک گیا۔ جس نے احمدیوں کے خلاف مخالفانہ رویہ رکھا۔ مگر ہمارے بھانجے نے خود احمدی احباب نے مسجد کے معاملہ میں سب حقوق چھوڑ دیے۔ اور اب انہیں اپنی علیحدہ مسجد بنانے کے لئے کہا گیا ہے۔ پھر احمدیوں نے پرامن طریقہ کو لیا۔ اور احمدی تمہاری اہلیت کے بغیر اس علاقہ میں ایک نیا ہی لے آئے ہیں۔ چیف نہیں تو کچھ نہ کہہ سکا۔ مگر لوکل احمدیوں کے خلاف ہو گیا۔ مگر اس سے علیحدہ ہی ملک غلام نبی صاحب سے سمجھا یا اور قرآن اور دیگر کتاب اور لائف آف محمد انجیل اور دیگر کتاب اسے اور اس کے پرستے لکھے وزیر اور کو دکھائی وہ خود ان پر تھوڑے ہیں۔ چنانچہ ان کے اپنے وزیر نے اسے سمجھا یا کہ احمدیوں نے قرآن کریم اور دیگر کتاب سے ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کو حقیقی مسلمان ہیں ہیں۔ اور کوئی نئی چیز نہیں لائے۔ بلکہ اسلام کی خدمت کر رہے ہیں۔ نیز غیر احمدی مخالفین کو بھی سمجھا یا اور اس طرح بظاہر یہ جھگڑا ختم ہو گیا۔ لیکن غلام

میں فی الحال مخالفت کی آگ لگ رہی ہے۔ اور مخالفین احمدیت دوسرے گاؤں سے مل کر کوششیں کر رہے ہیں۔ تاہم حالات عموماً احمدیت کے حق میں ہیں۔ لوگ ہمارے مخالف بھی ہیں۔ اور موافق بھی باتیں کرتے ہیں۔ ہم نے اکثر میٹروں اور لوکل اماموں اور علماء سے مل کر انہیں تبلیغ کی۔ اس کا مجاہدوں سے آگے بھی دو چھ مہینے قائم ہیں۔ وہاں سے بڑی لاری ہم ان کے پاس بھی گئے۔ اور کچھ خرچہ ٹھیک کر ان کی تربیت کی۔ مخالفت کے فضل سے سب کو غرض پایا۔ اور اب اکثر حمارے جلسہ لائن پر آ رہے ہیں۔ مگر مخالفت موجود ہے۔ مگر بعض احمدیوں کے احوال کا اس سے اعزازہ لگا یا جا سکتا ہے۔ کہ جب ہمارے مبلغ ملک غلام نبی صاحب کا سامان کی مخالفت کے پاس کچھ خرچہ ٹھیک کر لیا۔ ہاؤس ہونے لگے۔ تاکہ اس گاؤں میں بھی تبلیغ کریں۔ تو جب ان کو وہاں پر دیر ہو گئی اور وہاں سے نہ آئے۔ تو "کا سامان" سے نئے احمدی ان کے لئے کھانا پیکر بڈریج لاری وہاں لے گئے۔ جہاں کہ وہ گئے ہوئے تھے۔ لیکن وہ دوسری لاری سے ذریعہ دیا۔ اس کا سامان آگئے۔ چنانچہ ان احمدیوں کو کچھ وہ کھانے کے بڈریج لاری واپس آنا ہوا۔ اور اس طرح ایک احمدی کا لاکھ انگریز پچیس سال اس سے تازہ دو ہتھیاروں سے رہا ہے۔ کہ اگر اس نے احمدیت نہ چھوڑی تو وہ اسے لیجن باپ کو قتل کر دے گا۔ یا کسی لڑکے سے مراد اسے گا۔ کیونکہ اس نے قبائلی کو اپنے احمدی ہونے کی وجہ سے بدنام اور بے عزت کر دیا ہے۔ وہ شخص فداقتا ملے کے منتظر ہے اور احمدیت پر سختی سے قائم ہے۔ اور غرض ہے۔ چنانچہ وہ اسے گاؤں سے دس میل کے فاصلہ پر بل کر کہیں ملے کے آ رہا۔ اور دھرم میں ساتھ لے کر اسے گاؤں میں گیا۔ جہاں ہم نے رات گزارا۔ اور اس کے لئے لڑنے کو بھی تسلیم کیا۔ مگر اس نے ہم سے بات کر لی۔ پھر کہہ دیا کہ اسی طرح بعض لوگ نہیں کیوں کہ مسلمان احمدیوں کے گھر میں ہیں۔ انہیں

دھکیاں دے رہے ہیں۔ مگر اگر انہوں نے احمدیت نہ چھوڑی اور تو یہ نہ کی تو وہ ان سے اپنی لڑکیاں واپس لے لیں گے۔ مگر خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ احمدی ثابت قدم ہیں۔ ان امامت اللہ۔ بعض عورتوں سے جواب دیا کہ گو ہم احمدی نہ ہوں گی۔ مگر ہم اتنی سی بات پر اپنے ماؤں کو نہ چھوڑیں گی۔ ایک عورت نے جس کا لڑکا اس علاقہ میں ایک موز تاج مزار حامی ہے۔ اور عرب ملک ادھر کو مکہ میں جہہ سالہ رہ چکا ہے بیعت کی ہے اور اب احمدیوں کے ساتھ تیار اور کرتی ہے۔ جب اس کے لڑکے کو جو کہ ایک دوسرے گاؤں میں سے پتہ لگا کہ اس کی والدہ احمدی ہو گئی ہے۔ اور مسجد جو تاج مزار احمدیوں کے ساتھ تیار اور کرتی ہے۔ تو اس نے ایک خاص آدمی بھیجا کہ تمہیں دین کا کیا حکم ہے۔ میں جانتا ہوں۔ کہ احمدی جھوٹے ہیں۔ اور میں تمہارا لڑکا ہوں۔ تم احمدیت چھوڑ دو۔ اور اپنے پرانے مذہب باقی برقی تم رہو۔ اور میں نے تمہیں اپنے خرچ پر لے کر لایا تھا۔ وہ عورت حاجی بھی (سے) میرا تم پر حق ہے۔ مگر اس عورت نے اپنے رفیق کے ان دھکیوں کی کوئی بردہ نہیں کی۔ اور احمدیت پر قائم ہے۔ چنانچہ جب ہم اس کے گاؤں میں پہنچے تو اس نے اپنے لڑکے کو وہاں لایا اور میرے پاس لایا۔ کافی دیر غرضی میں بحث ہوئی۔ مگر لوگوں نے جب باہر لڑکیوں کی گفتگو ہوئی۔ تاکہ وہ بھی سمجھیں۔ مگر وہ مرعوب رہا۔ اور اسی ڈر سے کہیں اس کے مبلغ علم چل بول نہ کھل جائے۔ غرضی میں باتیں کرتا رہا۔ اور زیادہ محترف نہ ہوا۔ کہ مخالفت جاری رکھی۔ ایک دفعہ اس کے مکان پر ہمارے بھی اسے تبلیغ کی۔ میرے ساتھ وہی بندہ احمدی بھی گیا۔ اس کی والدہ بھی موجود تھی۔ بہت فحش ہوئی۔ اور ہمیں کھٹے پیش کرنے اور کھٹے سے ہمارے ہتھکھٹ کر کے لائی۔ اور احمدیت پر قائم رہنے کا وعدہ کیا۔ مرکز سے مزید مبلغین کے آنے پر انشاء اللہ اس علاقہ میں ایک مبلغ مستقر ہوگا۔ مرنے میں کیا جائے گا۔ صاحب دوسرا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ و شہنشاہ کا نام کرے اور احمدیوں کے احوال اور ایسا لائیں ترقی دے اور وہ ثابت قدم رہیں۔

لازمی چندہ کی فرضیت

اور

اس سے غفلت کرنے والوں کے لئے اندازہ

بہ امر کسی احمدی دوست سے پوچھا یہ نہیں ہے کہ چندہ عام و حصہ اندازہ عملہ سالانہ سماجی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ گو نیکو خان کی بنیاد و خرد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی ہے۔ اور ان میں باقاعدگی کے لئے حضور تامل کر کے ہونے یہاں تک فرماتے ہیں کہ:-
 ”جو شخص تین ماہ تک چندہ ادا نہ کرے گا۔ اس کا نام سلسلہ سببیت سے کاٹ دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مغزور اور لاپرواہ جو انصاف میں داخل نہیں اس سلسلہ میں ہرگز نہ رہ سکے گا۔“
 ترجمین رسالت علیہ السلام

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور کا اس قدر سخت انداز ہے کہ وہ سلسلہ سببیت سے کاٹ جاتا ہے۔ چہ جائیکہ جو شخص اس سے زیادہ کاٹا یا کوئی سال سے چندہ کا تارک ہو۔ ایسے شخص ایسے تاریک انجام کے متعلق خود غور کر سکتا ہے۔

ظاہراً طور پر اگر کوئی جماعت سے خارج نہ بھی ہو۔ لیکن خدا تعالیٰ کے دفتر میں اس کو تباہی کی پاداش ہی اگر کسی کا سلسلہ سببیت سے نام کٹ جائے تو یہ امر اس کے لئے ارشاد و فدا داری حضور اللہ تعالیٰ والا آخرتہ کے مطابق سخت نقصان اور خسار کا موجب ہے۔

اس کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسالہ الوہیت میں عطا فرماتے ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص اپنے حق سے غافل ہوگا وہ اپنے حق سے محروم ہوگا۔

”میں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ زمین و آسمان کے ایک طرف ہیں جس نے دنیا سے غفلت کر کے اس حکم کو ٹال دیا وہ اللہ تعالیٰ کے دہشت آہ مار کر کھینکے گا۔“
 کاش میں تمام جا پیدا کر لیتا اور کیا غیر منقولہ خدا کی راہ میں دیدیتا اور اس کی عذاب سے بچ جاتا۔“

یہ حضور کے اس ارشاد سے بھی ظاہر ہے کہ جو لوگ مال کی اہمیت کی وجہ سے مال کی قربانی میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے وعدہ سببیت کو بھلا دیئے ہیں ان کو وہ مال و دولت جس کی خاطر اس عہد کو پس پشت ڈال دیا جاتا ہے نجات یا غفلت نہ دلا سکے گا۔ یہی مال اس کے لئے عذاب کا ذریعہ بن جائے گا۔

یہی جانتے ہوئے کہ اس وقت جماعت کے سامنے مستقل چندوں کے علاوہ دیگر طوعی چندے مثلاً تحریک جدید و تعمیر مہذبہ وغیرہ کے ہیں۔ گو یہ طوعی چندے خدا تعالیٰ کے خاص فضلوں کے عطا ہونے سے ہیں۔ مگر کسی کو اس غفلت بھی نہیں نہ پڑنا چاہیے کہ طوعی چندوں کے ادا کرنے سے لاشعور یا دستقل چندوں سے سبکدوشی حاصل ہو سکتی ہے یا یہ چندے لازمی چندوں کے بدلے قرار دیئے جاسکتے ہیں۔ لازمی چندوں کو وہی فرضیت حاصل ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ سے ہے۔ پس ان لازمی چندوں کا تارک یا یقیناً خدا تعالیٰ کے حضور جا رہا ہوگا۔

لازمی چندوں کی فرضیت کے متعلق فرمود حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام الخیر الثانی نے ہندوستان کے متعلق فرمایا کہ: ”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”تحریک جدید کو ہم کو کتنی ہی ضروری قرار دے رہے ہیں۔ یہ لازمی بات ہے۔ کہ اگر اس تحریک کا اڑھائیے کاموں کے خلاف پڑے تو اس سے کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اور اگر ہم ہندو لوگوں کو اپنا کام کریں تو سلسلہ کو کجا بنے گا۔“
 فائدہ کے نقصان بھیجتے رہیں گے۔“

پھر اس تقریر میں حضور امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرماتے ہیں:-
 ”تحریک جدید میں حرف اپنی لوگوں سے چندہ لیا جائے گا جو اپنے ذریعہ چندہ کے لئے ہے۔ اگر کوئی اس کے دستقل چندے بھی پوری طرح نہیں سمجھتا۔“
 العرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام الخیر الثانی امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ: ”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

اہمیت سے جماعت کو آگاہ فرمایا ہے۔ اور اس چندہ کی اہمیت کو اچھی طرح سے واضح فرمادیا ہے۔ احباب اور محدثے داران جماعت کا فرض ہے کہ اس کے مطابق ان چندوں کی ادائیگی اور فراہمی کے لئے پوری تہمتی اور کوشش سے عملدرآمد کرتے اور کرتے رہیں۔

اگر ان چندوں کی فرضیت سے جماعت کے تمام احباب کو بالعموم اور ان افراد کو بالخصوص وضاحت کے ساتھ آگاہ کر دیا جائے جو سلسلہ میں نئے داخل ہوتے ہیں یا جو طوعی مالی قربانیوں میں حصہ لے کر جماعت سے اپنے لازمی چندوں کی اہمیت کو نظر انداز کر دیتے یا ان کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ وہ ایک ایسی ہی یا قاعدگی اختیار نہ کریں جس کے باعث جماعتوں کے بعض میں کمی واقع ہو جاتی ہے۔

یہی احباب اور عہدہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ لازمی چندوں کی اہمیت سے احباب کو کما حقہ واقف کراتے رہیں اور پھر اس کی وصولی کے لئے اپنی سرگرم کوشش جاری رکھیں۔

ہاؤز دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر سبب گمان دہمہ داروں کے پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے جو سلسلہ عالمیہ ائمہ میں داخل ہونے کے وجہ سے اللہ تعالیٰ اور اس کے مامور کی طرف سے ہم پر عائد کی گئی ہیں اور ہر رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے اور ہم سب کا حافظہ نامر ہو۔ آمین۔“
 ناظر سببیت المسال تادیان

تحریک ”وقف جدید“

تبلیغ کو وسیع کرنے کے متعلق حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام الخیر الثانی ایک ہی تحریک

میرا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے ہندوستان کے متعلق فرمایا ہے کہ: ”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں نے ہندوستان کو فتح کیا اور میرے بعد سالانہ ۱۹۳۳ء سے حضور بھی فرماتے ہیں کہ:-

ناظر سببیت المسال تادیان

احمیت کے لٹریچر کے متعلق ایک غیر ارجحیت و دست کے تنازرات

حسب معمول نظارت دعوت تبلیغ کی طرف سے کراچی ایڈیٹ کے ایک محقق عزازت دوست کو سلسلہ لٹریچر مطالعہ کے لئے روانہ کیا گیا۔ ان کی طرف سے شکر کے ساتھ جن تاثرات کا اظہار کیا گیا، اس کا ترجمہ حسب ذیل ہے:-

"مجھے کتاب پسند ہے۔ اس کے مطالعہ کا بہت اشتیاق تھا اسے دیکھ کر بہت خوش ہوئی۔ اسی طرح احمدیہ روزنامہ ان اظہار میں میرے مقصد کے لیے مطالعہ ہے۔ کیونکہ یہ کتاب میرے زیر مطالعہ مضمون "تاریخ ہند میں اسلام کی اہمیت" کا ایک جز ہے۔

میں آپ کا بہت شکر کرتا ہوں کہ آپ نے مجھے مذہب کے مطالعہ کے لئے مجھے کتب ارسال فرمائی ہیں۔ آپ کا مخلص کے۔ دی۔ محمد علی۔ تاحی کوڈ دیکر (۱۰)

نوٹ: اگر کوئی دوست اپنے کسی غیر مسلم بھائی یا کسی غیر احمدی دوست کو اپنا لٹریچر بھجوانا چاہیں، تو وہ ذرا نظرات ہذا کو لکھیں نظرات کی طرف سے مناسب لٹریچر بھجوانا چاہئے گا۔ ان دوستوں کے پتے صحیح اور محفوظ ہونے چاہئیں تاکہ لٹریچر پہنچنے میں کسی طرح کی تاخیر یا دقت نہ ہو۔

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

سلسلہ کے دو جلیل القدر بزرگوں کی وفات پر جماعتنائے احمدیہ کا اظہار تعزیت

(۲)

درویشان قادیان کی طرف سے تعزیت

قادیان ۲ جنوری۔ بدین نام جموں مسجد اقصیٰ میں جلد درویشان کا مہر حضرت شیخ بقیہ علی صاحب عرفانی الہادی اور جناب ملک عبدالرحمن صاحب خادم بی۔ اے۔ ایل ایل۔ بی ایم جی جماعت احمدیہ گجرات کی وفات پر دہلی رنج واہنوں کا اظہار کرتے ہوئے متفقہ طور پر یہ ذیل قرار داد تعزیت پاس کی۔

ماہ دسمبر ۱۹۵۷ء میں درویشان قادیان کے دو نامور اور قابل قدر شخصیات ہم سے ہمارا ہر لمحہ کے لئے اپنے مولیٰ حقیقی کے پاس پہنچ چکی ہیں۔ ان اللہ دانا اللہ راجعون۔ چنانچہ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی الہادی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے لئے عہدہ سرور کو سکندر آباد میں ولت رنا گئے۔ آپ سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تیسرے اور مخلص صحابی اور سلسلہ کے سب سے پہلے صحابی تھے۔ آپ نے ہی سب سے پہلے قادیان سے اظہار کلمہ جاری فرمایا۔ جموں سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلمات طہات ثنائی ہو کر احباب جماعت کے لئے از دیار ایمان کا موجب بنتے رہے۔ حتیٰ کہ سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اخباراً حکم کو اپنا بار و فراریا۔

آپ تعزیت تک سے کئی سال پہلے سکندر آباد میں مقیم تھے۔ اس لیے کہ آپ نے قرآن کریم اور احادیث کے مسائل پر مشتمل مفید و کتب لکھیں۔ آپ نے تاریخ احمدیت کا بھی بہت سا حصہ مرتب فرمایا ہے۔ سفر یورپ ادلی آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابوہ) کے لئے سفرہ العربیہ کے ہمراہ تھے۔ غزنیہ آپ کا جو در جماعت میں بہت مخلص اور قابل قدر تھا۔ آپ نے نصف صدی سے زیادہ عرصہ تک سلسلہ کی گزارشات خدمت پر مخلصی دی۔ احمدیت کی موجودہ اور آئندہ نسلیں آپ کی ان خدمات طہات جلیلہ کو ہمیشہ یاد رکھیں گی۔

۱- اس ماہ میں وفات پا جانے والے دو سب سے بزرگ جناب ملک عبدالرحمن صاحب خادم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ گجرات ہیں۔ آپ ایک عرصہ سے صاحب زمام تھے۔ آپ اپنے نام کی طرح سلسلہ کے مخلص خادم اور پر جوش مبلغ اور بہترین کامیاب مناظر تھے۔ اور مروت پر سلسلہ کی خدمت کے لئے کمر بستہ رہے۔ مخالفین سلسلہ کے لئے آپ کی تقاریر اور تحریرات ایک جنت کا ظہر کار رنگ رکھتی تھی۔ چنانچہ آپ کی اس خوبی کے پیش نظر حضور ابراہیم علیہ السلام نے گزشتہ مہینہ لائسنس کو موقوف پر آپ کو خالد کے لقب سے نوازا۔ بلاشبہ مرحوم کی ان خدمات طہات جلیلہ کو ہمیشہ فراموش نہیں کیا جا سکتا۔

۲- جس جلد درویشان قادیان ان ہر دو بزرگان کی وفات حسرت آجاتی ہوئی سب کو غم کا اظہار کرتے ہیں اور ان کی مدد کی کوشش کرتے ہیں۔ جماعت احمدیہ گجرات کے دفاع کے لئے کوشش کرتے ہر دو بزرگان کی روح کو اعلیٰ علیین میں بجا کرے۔ اور ان کے سچا ننگان کا مفاد ناہر ہو۔ آمین۔

اس صدر خطبہ پر ہم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اللہ تعالیٰ عنہما کے مخلصوں کے جموں مخلصین، عزیزان اور تمام اصحاب جماعت سے اظہار تعزیت کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس عطا کو جو ان بزرگوں کی وفات کی وجہ سے سلسلہ میں پیدا ہوا ہے۔ احسن طور پر پر کرنے کے سامان فرمائے۔ اور ہم سب کو ان کے نیک نمونہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مخانب جماعت احمدیہ جمشید پور

ہم عمر ان اہم احمدیہ جمشید پور حضرت عرفانی صاحب کی وفات حسرت آجاتی کوشش سلسلہ بہت ہی محکم ہیں۔ اور آپ کے سچا ننگان سے دلی مسرت و کوا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت مخلص صاحب کی وفات کے بعد سلسلہ سلسلہ حق کے لئے نہایت ہی جانگزا رہے۔ دعا ہے کہ مولیٰ کریم اس غلام کو عطا فرمائے اپنے فضل و کرم سے جو کہ اسے اور ان کے مخلصوں پر مخلص احمدی کو چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

قرابیا کہ اس قرار داد کی نقول خدمت ایدہ صاحب اخبار بدر قادیان بھیجی جائے۔ یزان کے دستہ داروں کو بھی ارسال کیا جائے۔

شعبہ نہانت و صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی ماہہ کا گذری بابت ماہ دسمبر ۱۹۵۷ء

مورخہ ۱۴ دسمبر کو "فلاذ" اور "طریق" گزریوں کے درمیان رشتہ کشی کا دلچسپ مقابلہ ہوا۔ جن میں "طریق" کو گزریوں کا پیادہ رہا۔

مورخہ ۱۹ دسمبر کو کونڈیشا زعفران احمدی اقصیٰ میں زیر ممدارت کرم نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ بنی و گزریوں کا "جزئی ناخ" میں مقابلہ ہوا۔ اعلیٰ میں پیادہ کے ہوا سے مقابلہ میں حصہ لینے والے خدام کو الف اور ب دو گزریوں میں تقسیم کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ جگر کے ٹینڈ کے مطابق گزری الف میں سے جودری عبدالغفور صاحب ادلی اور مولیٰ بشیر احمد صاحب گبائی دوم قرار پائے۔ اور گزری ب میں سے عزیزیم زین العابدین صاحب اور ادلی اور طبیب علی صاحب دوم رہے۔ ختم نامہ نائب صدر صاحب نے ادلی اور دوم آئے والے خدام کو انعامات تقسیم فرمائے۔ ان انعامات میں کرم عبدالعظیم صاحب نیچر کب ڈیوٹا لیسف دا شعاعت نے پانچ ہند کتب بطور عطیہ دیں۔ خزانہ اللہ خیراً۔

مورخہ ۲۰ دسمبر کو خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کی ٹیموں کا مسد کشی میں مقابلہ ہوا اور خوب زور آئے۔ کئی کے بعد خدام الاحمدیہ کی ٹیم رطارتی گزری (جست کشی) کرم مدتی امیر علی صاحب آتہ بالا راجوانیہ امام ہیں قادیان میں تقسیم تھے۔ وہ فون ٹیوں کی چائے اور چائے سے حوصلہ افزائی فرمائی۔ خزانہ اللہ خیراً۔

دناظم ذہانت و صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

تفسیر صغیر کے خریداران کو ضروری اطلاع

جن اجرائے تفسیر صغیر کی خریداری کے سلسلہ میں اسے نام و ذمہ ہذا میں درج کرانے کے لئے ان سب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تفسیر صغیر کی قیمت فی نسخہ اٹھارہ روپیہ ہے اور رجسٹرڈ ایکٹ پر ۲۵ روپے ڈاک فرج آئے گا۔ اور جب تک سرزیداری کی طرف سے ۲۵ روپے پوری کی پوری رقم لائنات نہ منظور دعوۃ تبلیغ ذمہ صاحب قادیان میں جمع نہ ہو جائیگی۔ اس وقت تک انیس تفسیر صغیر میں بھیجائی جائے گی۔ لہذا جلد خریداران کے ذمہ رہی التماس ہے کہ وہ اس اعلان کے مطابق ۲۵ روپے ذمہ صاحب میں جمع کر کے ذمہ سے ذمہ سے اطلاع دی اگر رقم جمع نہ ہو کر ڈاک کے اطلاع دی تاکہ تفسیر صغیر میں بھیجائی جائے۔ واضح ہو کہ تفسیر صغیر ربوہ سے بہا نامت نہ ہو جو پچاس روپے ان صاحب کے نام بھیجائی جائیگی وصولی کی اطلاع آپ ذمہ ہذا کو جاتا ہے جو ممکن نہ فرمائی۔ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان

قادیان میں محسنانہ فیض احمدیت کا ایک شراکتیہ جلسہ قابل توجہ حکومت پنجاب ہند

اجلیہ جماعت ایک پراس اور پابند قانون عالمگیر جماعت ہے۔ اور اس کے چند سو افراد اپنے مقدس مرکز میں مقدس مقامات کی آبادی اور خدمت کے لئے منقسم ہیں۔ اور درویشانہ زندگی بسر کرتے ہیں۔ لیکن انہوں نے کوہن طراوت پسند لوگوں کے آئے دن جماعت کے خلاف دشمنانہ دہی اور اراکین متعلقہ کرنے رہتے ہیں۔ ان میں سے ایک شخص سبھی کچھ نامی عرف رب قادیان سے جو کہ متعدد دہار احمدیہ جماعت کے خلاف شراکتیہ کی وجہ سے سرکاری افسران کی طرف سے تنہید ہو چکا ہے۔ لیکن وہ اپنے دن جماعت کے خلاف کوئی نہ کوئی شرارت اور شافسانہ کھلا کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ مورخہ ۱۱ کو شام کے وقت قلم مضویٰ میں تقریر کرتے ہوئے اس نے اور اس کے بعض دوستوں نے جماعت احمدیہ اس کے مقدس باغی، موجودہ امام اڈا سلسلہ کے ذمہ دار افراد کے خلاف بے بنیاد الزام لگائے۔ اور ان کی تہذیبی اور دشمنانہ دہی کی اور پبلک میں جماعت کے خلاف اشتعال پائی کیا۔ ہم سرکاری حکام سے بلاشبہ عرض کرتے ہیں کہ اس شخص اور اس کے دوستوں سے سلفیوں کو شراکتیہ اور فہرہ دارانہ منافرت پھیلائے سے روکا جائے۔ اور ان کے خلاف موثر کارروائی کی جائے۔ تاکہ آئندہ اس قسم کی حرکات کا سبب نہ ہو سکے اور ہمارے شہر کی فضا گلزار نہ ہو۔

قابل توجہ حکومت ہند

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۲)

ایک قیمتی سرمایہ ہے۔ اور اس کے احوال ملک کی جملہ اقوام میں پانچواں اور اسی سید کے لئے اور ملک کو ترقی کی تیار پارہ پر گامزن کرنے کے لئے نہایت مفید ہیں۔ ایک نوجوان نوجوان مسلم تیار ڈاکٹر شکر داس صاحب جہڑہ دہلی کے نوجوانوں پر کہا ہے۔

”مہندوستان میں نے اس بات کا احساس نہیں کیا کہ احمدیہ جماعت کو اپنے لئے سے وہ سیاسی اختیار تو مولیٰ یعنی مہندو اور سکولوں کو مستحق کرنے کا باعث ہونے اور اس طرح مشرق وسطیٰ اور افریقہ میں متفرق سیاسی حالات کے باوجود ایک متحدہ قومیت وجود میں آئے گی۔ اور اس سے اس عالم کے لئے ایک نیا فو اقدام کرنے کے سامان پیدا ہوں گے۔“

(تحریک احمدیت ص ۱۱)

تک و قلم کا خیر اندیش خاکسار

مرزا اوسیم احمد نادر خدمت و تبلیغ قادیان

کے سیاسی معلقوں نے بتایا ہے۔ کہ ڈاکٹر گرام کی شری ہنر سے آئے کی بات جمیت ابتدائی نوعیت کی تھی۔ مناسبتاً مات جمیت ان کے دورہ کراچی کے بعد دوبارہ دہلی آئے برسوا۔ اس وقت جماعت کشمیر کے متعلق اپنے نوجوان اعادہ کرنا شری کرشنا مستحق یہ بات واضح کر چکے ہیں۔ کہ جب تک پاکستان کی بار مارت کارروائی ختم نہیں ہوتی۔ تب تک جماعت کوئی بات چیت کرنے کا۔

ماستکو ۱۲ جنوری۔ روس کے ہوا بازی کے بارہ پر دہلیسرو لاٹھی مہینوں کا ایک رسالہ میں معصوم مشائخ شہاے جس میں کھائیے کہ مستقبل قریب میں روس اپنے نوجوانی جہان تیار کرے گا۔ جنکی رفتار آواز کی رفتار آواز کی رفتار سے پانچ گنا زیادہ ہوگی۔

دانشگاہی ۱۳ جنوری۔ صدر آئین ہارڈ نے آج امریکی کانگریس کو اگلے سال بحث کے معلقوں کو ۱۹۰۸ء میں سے اب جوکر ڈاکٹر فریج کرے گا۔ اس میں ہم آواز ہو کر ڈاکٹر فریج پر فریج کیا جائے گا۔

کے معلقوں آدنی کا اندازہ ہم ۷۔ ارب ہم کر ڈاکٹر سے آؤن ہوں اور دھماکے سے پھینکے دے گا۔ ارب ہم کر ڈاکٹر محمد علی کی کیا ہے سالوں کے بمبے میں آدنی ۷۲ ارب ہم کر ڈاکٹر آواز ۷۲۔ ارب ہم کر ڈاکٹر اخبارات دکھائے گئے ہیں۔

ضروری اعلان

لیغ ضروری دفتری امور کی تکمیل کے سلسلہ میں اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی احمدی دوست یا کسی جماعت کے حسابات کی کوئی رقم مولوی عبدالرحیم صاحب ملک کانپور کے ذمہ واجب الادا ہو تو وہ مع تفصیل وثبوت اس کی اطلاع اس اعلان کی اشاعت کے بعد دو مہینہ کے اندر اندر نظر آرت ہڈا میں دے کر ہمنوں فرمائیں۔

ناظرین ہر جمیت المسال قادیان

خبریں

نئی دہلی ۱۲ جنوری پشیم کے لئے ہندی سما کے من پند سے ڈاکٹر گرام سے آج وزارت خارجہ کے وزیرین وزیر اعظم شری ہنر سے پانچ گھنٹہ بات چیت کی۔ اس موقع پر وزیراعظم شری کرشنا مہینی اور وزارت راسے امرکان ریلوے کے سیکرٹری شری ڈیسا کی بھی پوچھی گئی۔ ڈاکٹر گرام کے ہمراہ ان کے دو مشرین نے بھی بات چیت میں حصہ لیا۔ راجدھانی

اکسپیر کوثر

اعضا و رئیس کے کھوئی توڑوں کو بھال کر تھی ہے۔ برسی ہوئی تھی ضعف جگر و ضعف موٹیرقان کی بھوک، کمزور مشانہ، دائمی تھن برا بخارہ ایام ماہوار کی کیفیت عدلی اور درد کو دور کرتی ہے۔

قیمت ۸ روپے علاوہ معمول ڈاک

میلنے کا پتہ

دو احسانہ پشیمہ قادیان

قادیان کے قدیمی دو اہل خانہ کے مفید نصیحتات

زوجہ عشق (تبعی ادویہ سے مراد) ہنر نامک بر اعصاب کو تقویت دے کہ تم ترقی میں نیا ملاقات پیدا کرتے۔ ایک ماہ کو رس بارہ روپے۔

تربیتی (سما) کھانہ کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت ایک ماہ کو رس بارہ روپے۔

حبر وارید شری (محل و دماغ کی تقویت کی خاص دوا۔ دماغی تھکن کو دور کرنے کے مفید شگفتہ بناتی ہے۔ دل کی کو دوری کے لئے مفید ہے۔ قیمت کو رس پانچ روز ۱۴ روپے۔

نوٹ:- دیگر مفید اور زود اشادویات کی فہرست ہم سے مفت طلب کریں۔

میلنے کا پتہ: پشیمہ قادیان خدمات خلق قادیان پنجاب

۸ صفحہ کار سالہ

مقصد زندگی
احکام ربانی
کارڈ آنے پر

مفت
عبداللہ دین سکندر آباد

۱۳ صفحہ کار سالہ

اسلام کا ایک عظیم الشان مجتہد
تما مہان کیلئے عموماً
اور
سکھ و مہند اقوام کیلئے مخصوص
بہ زبان اردو
کارڈ آنے پر مفت ارسال کیا جاتا ہے
عبداللہ دین سکندر آباد